

翠林家書

各位親愛的家長：

你們好，又是新學期了，今年的夏天，天氣也很反常，尤其那天因颱風突然來個回馬鎗，大家也未有足夠預備時，改掛八號風球，幸好正值暑假，學生不用上課，否則當天的交通情況，一定更為混亂。

今個暑假學校進行內牆油漆，故要把全部室內的傢具移走，如果有家長於暑假期間到來，一定看到我們的情況。幸好我們有一隊行動迅速，十分合作的校務處同工和工友，他們努力於工程完結後立即打掃，把全校的傢具整齊地於註冊日前擺回原狀，我們的活動亦得以順利進行，對他們良好、認真的工作態度，家長們也十分欣賞，更時常稱讚，我亦代表這一隊同工向家長的讚賞致謝。

提起工作態度，使我們十分欣慰的是今年有七位畢業生獲松嶺訓練中心取錄，當首兩位同學入讀的第二天，我便收到匡智會黃總幹事的來電，開心地向我祝賀，原來這兩位同學只消兩天便安頓了下來(其中一位還是自閉症的同學)，不但對新環境很快速的習慣，而且很快便學懂了工作所需的技巧，尤其黃啓聰同學，已掌握了為飯堂煮飯的技巧，更很快便能處理「收銀員」的工作，包括收錢、掛賬(總幹事有掛賬的安排)、計算、找續、入收銀機等技巧。而且遇到問題時，更臨危不亂，從容而正確地去解決。啓聰不但能獨力處理委派的工作，而且更反客為主，指導在旁邊作為他的「學員小導師」的師兄呢! 事後黃總幹事立即致電給我，向我報喜，並請我通知教導學生成材的教職員和家長，使他們放心和一同分享這成果的喜悅。

第二天，黃總幹事於百忙中，又再抽時間去看我們本校的其他入讀生，看罷又急急向我報喜，原來她故意在學生工作期間去找他們聊天，這是有違松嶺訓練中心對學員的要求，於工作時間是不許聊天的，結果，黃總幹事十分十分高興地告訴我，她是有禮貌地被我們的每一位學生所婉拒，學生們不會因她是總幹事而賣賬，而且婉拒的語氣令她很舒服。這群畢業生在中心不足一星期，已有良好的學習表現，怎不教總幹事為我們而高興和興奮呢? 總幹事再三要我向本校同工詳細報告，並向他們過去的努力致欣賞，但回心一想，要不是有一位這麼細心、這麼關愛孩子的總幹事，又怎會花時間去挑戰、去測試這些孩子，又怎會把訓練中心帶領至一個管教兼備、就業成績卓越、屢有新突破的境地呢! 可知道松嶺訓練中心是全港第一所為智障學員正式與五星級酒店開展酒店房務業的中心呢? 除了房務業，在未來松嶺中心開展了酒店洗髮服務、香草園種植等等。不久的將來，松嶺村更搖身變為一所正式的酒店訓練學校，有興趣的社會人士更可租住這些酒店房間，甚至在酒店中進行婚禮呢! 作為匡智會的一份子，我們又怎能不為學生有如此多姿多彩的未來而高興呢!

好了，新學期又開始了，我們又要重新裝備我們的孩子了。

祝大家生活順暢!

校長

匡智翠林晨崗學校

二零零七年九月四日